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SIBIU HUB ECONOMIC – 

RELANSAREA INVESTIȚIILOR ÎN 

ECONOMIA LOCALĂ 

Județul Sibiu, odinioară un punct de referință economic în România, a cunoscut o perioadă 

de glorie în urmă cu mai bine de un deceniu, când investițiile majore, atât străine cât și 

locale, au transformat zona industrială din vestul orașului într-un veritabil motor economic. 

Aici s-au stabilit nume mari, care au avut un impact profund asupra dezvoltării economice nu 

doar a orașului, ci și a întregului județ. Aceste investiții au fost catalizatorul unei transformări 

rapide și consistente, atrăgând noi oportunități de muncă și creând un climat propice pentru 

dezvoltarea afacerilor locale. 

Totuși, în ultimii zece ani, Sibiul a pierdut din acest avânt. Lipsa unor noi investiții majore, fie 

ele din partea unor companii străine sau românești, a încetinit ritmul de creștere economică 

și a dus la pierderea statutului de pol industrial important. În loc să fie un lider în regiune, 

Sibiul a fost depășit de alte județe din România, care au reușit să capitalizeze mai eficient pe 

avantajele lor economice și geografice. În mod paradoxal, avantajul strategic al Sibiului, legat 

de poziționarea geografică și infrastructura de transport, nu a fost utilizat la potențialul său 

maxim. Această situație ar trebui să fie o preocupare centrală pentru toți actorii politici și 

economici din județ. 

Inițiativa legislativă și obiectivele sale 

Inițiativa legislativă propusă vizează repunerea județului Sibiu pe harta economică a 

României, printr-o strategie de dezvoltare sustenabilă care să valorifice pe deplin potențialul 

industrial, agricol și turistic al zonei. Este esențial ca Sibiul să devină din nou un magnet 

pentru investiții, iar acest lucru se poate realiza printr-o serie de măsuri integrate și bine 

gândite. 



 
 

Obiective strategice ale planului meu 

1. Consolidarea conceptului "Fabricat în Sibiu" 

Crearea unei identități puternice pentru produsele și serviciile locale, asociate cu calitate, 

tradiție și inovație 

Pentru a întări brandul "Fabricat în Sibiu", este esențial să promovăm unicitatea și calitatea 

produselor locale. Măsurile concrete includ: 

• Lansarea unei campanii de marketing integrată: Colaborarea cu mass-media locală și 

națională pentru a evidenția poveștile de succes ale producătorilor sibieni. Aceasta 

poate include spoturi publicitare, articole în presă și promovare pe rețelele sociale. 

• Crearea unui logo unificat pentru "Fabricat în Sibiu": Acest simbol poate fi utilizat de 

toate companiile locale care îndeplinesc anumite standarde de calitate, oferind 

consumatorilor o garanție a originii și calității produselor. 

• Organizarea de târguri și expoziții locale: Evenimente anuale sau semestriale unde 

producătorii locali își pot prezenta produsele, facilitând interacțiunea directă cu 

consumatorii și potențialii parteneri de afaceri. 

• Platformă online dedicată produselor sibiene: Dezvoltarea unui site web sau a unei 

aplicații mobile unde consumatorii pot descoperi și achiziționa produse locale, 

promovând astfel comerțul electronic și extinzând piața de desfacere. 

• Parteneriate cu instituții de învățământ: Implicarea studenților și a cercetătorilor în 

proiecte de dezvoltare a produselor și serviciilor locale, promovând inovația și 

adoptarea noilor tehnologii. 

2. Atragerea de noi investiții și crearea de noi locuri de muncă 

Atragerea de investiții în sectoarele cheie, susținerea întreprinderilor mici și mijlocii și 

încurajarea creării de noi locuri de muncă 

Pentru a revitaliza economia locală, este necesar să implementăm următoarele acțiuni: 

• Înființarea unui Birou de Investiții la nivel județean: Acesta va oferi asistență și 

informații investitorilor potențiali, facilitând procesul de investiție și eliminând 

barierele administrative. 

• Stimulente fiscale și financiare: Oferirea de scutiri de taxe sau reduceri pentru 

companiile care creează un anumit număr de locuri de muncă sau care investesc în 

zone defavorizate. De exemplu, scutirea de impozit pe profit pentru primii 5 ani de 

activitate pentru companiile care investesc peste un anumit prag financiar. 

• Programe de formare profesională: Colaborarea cu centre de formare și instituții 

educaționale pentru a pregăti forța de muncă locală în domenii cerute de investitori, 

asigurând astfel disponibilitatea personalului calificat. 



 
 

• Dezvoltarea infrastructurii de afaceri: Crearea de incubatoare și acceleratoare de 

afaceri pentru startup-uri, oferind spații de lucru, mentorat și acces la rețele de 

investitori. 

• Promovarea județului la nivel internațional: Participarea la târguri și conferințe 

internaționale pentru a prezenta oportunitățile de investiție din Sibiu, precum și 

organizarea de evenimente proprii pentru investitori străini. 

3. Dezvoltarea infrastructurii și a serviciilor 

Îmbunătățirea conectivității, a accesului la energie și a calității vieții în zonele rurale și 

urbane, în legătură directă cu marile companii din județ 

Pentru a crea un mediu propice dezvoltării economice, este vital să investim în infrastructură 

și servicii: 

• Modernizarea rețelei de transport: Finalizarea proiectelor de autostrăzi și drumuri 

expres care conectează Sibiul cu alte regiuni importante. De asemenea, 

îmbunătățirea transportului public local și interurban pentru a facilita mobilitatea 

forței de muncă. 

• Extinderea rețelelor de utilități: Asigurarea accesului la apă potabilă, canalizare și 

energie electrică în toate localitățile județului. Investiții în infrastructura de gaz și 

dezvoltarea rețelelor de energie regenerabilă, cum ar fi panouri solare și turbine 

eoliene. 

• Dezvoltarea infrastructurii digitale: Implementarea rețelelor de internet în bandă 

largă în zonele rurale pentru a susține afacerile locale și educația la distanță. 

Promovarea inițiativelor de tip "smart city" pentru a îmbunătăți eficiența serviciilor 

publice. 

• Îmbunătățirea infrastructurii de sănătate și educație: Construirea și modernizarea 

spitalelor, clinicilor și școlilor, asigurând accesul la servicii de calitate pentru toți 

locuitorii județului. 

• Parteneriate cu companiile mari pentru dezvoltarea comunității: Încurajarea marilor 

angajatori să investească în proiecte comunitare, cum ar fi parcuri, centre sportive 

sau culturale, contribuind astfel la creșterea calității vieții. 

4. Promovarea inovației și a cercetării 

Stimularea colaborării dintre instituțiile publice, mediul academic și sectorul privat pentru 

a promova inovația și transferul tehnologic 

Pentru a poziționa Sibiul ca un centru de inovație, sunt necesare următoarele acțiuni: 

• Crearea unui Consorțiu pentru Inovare între universități, institute de cercetare și 

companii: Acest consorțiu poate coordona proiecte comune, facilitând transferul de 

cunoștințe și tehnologie între mediul academic și cel de afaceri. 



 
 

• Fonduri dedicate cercetării și dezvoltării: Alocarea de resurse financiare pentru 

proiecte inovative, cu accent pe sectoarele strategice pentru județ, precum IT&C, 

energie verde, agricultură sustenabilă și industria auto. 

• Parcuri științifice și tehnologice: Dezvoltarea unor spații specializate unde 

companiile inovative pot colabora cu cercetătorii, beneficiind de infrastructură 

modernă și facilități fiscale. 

• Programe de internship și stagii pentru studenți: Încurajarea companiilor să ofere 

oportunități de practică pentru studenți, facilitând astfel integrarea lor pe piața 

muncii și aportul de idei proaspete în industrie. 

• Evenimente de networking și conferințe: Organizarea de evenimente care să aducă 

împreună antreprenori, cercetători și investitori, stimulând astfel schimbul de idei și 

inițierea de proiecte comune. 

• Promovarea culturii antreprenoriale în educație: Introducerea în curricula școlară și 

universitară a cursurilor de antreprenoriat și inovație, pregătind astfel tinerii pentru 

provocările economiei moderne. 

Implementarea acestor obiective strategice necesită o abordare integrată și colaborativă, 

implicând autoritățile locale, mediul de afaceri, instituțiile educaționale și comunitatea în 

ansamblu. Prin combinarea resurselor și a eforturilor, județul Sibiu poate deveni un model 

de dezvoltare economică durabilă și inovativă în România. 

Măsuri concrete pentru o relansare economică durabilă 

Propunerile de măsuri concrete pentru relansarea economică a județului Sibiu se bazează pe 

colaborarea dintre autoritățile locale, județene și naționale. Această colaborare este 

esențială pentru crearea unui cadru legislativ și administrativ favorabil investițiilor și 

dezvoltării durabile. Susținerea parlamentară a acestor măsuri este vitală pentru 

promovarea unor acte normative care să stimuleze mediul de afaceri și să îmbunătățească 

viața cetățenilor. 

Printre măsurile propuse se numără: 

Sprijinirea companiilor locale 

Un prim pas esențial pentru sprijinirea companiilor locale este reducerea birocrației. Multe 

afaceri mici și mijlocii se confruntă cu procese administrative complexe și costisitoare, ceea 

ce le îngreunează accesul la piață și le reduce competitivitatea. Un exemplu concret de 

măsură care ar putea fi implementată este digitalizarea proceselor administrative și crearea 

unui portal online unic pentru depunerea documentației necesare. Acest sistem ar simplifica 

și accelera procesele de obținere a avizelor și aprobărilor necesare pentru înființarea și 

operarea unei afaceri, eliminând astfel hârtiile inutile și drumurile dese la autorități. 

 

Facilitarea accesului la finanțare este un alt element cheie. Multe IMM-uri nu au resursele 

financiare necesare pentru a-și extinde activitatea sau pentru a inova. În acest sens, un 



 
 

program de subvenții guvernamentale sau garantarea unor împrumuturi bancare pentru 

companiile locale ar putea stimula creșterea. De asemenea, parteneriatele între băncile 

comerciale și autoritățile locale ar putea crea linii de credit preferențiale pentru IMM-uri, cu 

dobânzi reduse sau chiar zero în primii ani de funcționare. 

 

Stimulentele fiscale sunt o altă pârghie importantă. O propunere ar fi reducerea taxelor pe 

profit pentru companiile care investesc în tehnologii noi, sustenabile, sau care creează locuri 

de muncă în zone defavorizate. În plus, oferirea de scutiri fiscale pentru o perioadă 

determinată companiilor care aleg să se extindă în mediul rural sau care se implică în 

proiecte de responsabilitate socială ar putea încuraja dezvoltarea economică în județul Sibiu. 

Dezvoltarea rurală 

Pentru reducerea decalajelor dintre mediul urban și rural, este esențială îmbunătățirea 

infrastructurii în comunele din județul Sibiu. Un exemplu de măsură concretă ar fi 

dezvoltarea rețelelor de apă și canalizare în localitățile rurale, precum și extinderea rețelelor 

de electricitate și internet de mare viteză. Fără aceste servicii de bază, satele nu pot atrage 

noi locuitori sau investitori, iar nivelul de trai rămâne scăzut. 

 

Sprijinul pentru agricultori este, de asemenea, crucial. Programele de finanțare europeană 

pentru agricultura ecologică, de exemplu, ar putea fi promovate mai eficient la nivel local, 

oferindu-le fermierilor mici și mijlocii oportunități de a se moderniza și de a accesa noi piețe. 

În plus, înființarea unor cooperative agricole locale ar putea ajuta micii producători să își 

valorifice mai bine produsele și să negocieze prețuri mai bune pe piață. 

 

În paralel, dezvoltarea întreprinderilor rurale non-agricole poate contribui la diversificarea 

economiei locale. Prin oferirea de sprijin tehnic și financiar pentru înființarea de mici afaceri 

în domenii precum meșteșugurile, turismul rural sau serviciile de catering, comunele pot 

atrage tineri antreprenori și pot crea noi locuri de muncă. 

Industrie și inovare 

Colaborarea dintre sectorul industrial și mediul academic este esențială pentru promovarea 

inovației și pentru atragerea de noi investiții în sectoare de înaltă tehnologie. Universitatea 

„Lucian Blaga” din Sibiu (ULBS) poate juca un rol central în acest sens. Crearea unor huburi 

de cercetare și dezvoltare (R&D) în colaborare cu ULBS ar permite atragerea de talente și 

dezvoltarea unor proiecte inovative, în domenii precum ingineria avansată, robotica sau 

inteligența artificială. 

 

Un exemplu concret ar fi dezvoltarea unui parc industrial tehnologizat, în care companiile 

care investesc în cercetare și dezvoltare să beneficieze de stimulente fiscale sau acces la 

resurse logistice și umane. În plus, organizarea unor conferințe și expoziții internaționale pe 



 
 

tema inovației industriale ar putea atrage atenția investitorilor și ar stimula parteneriate 

între companiile locale și jucători globali. 

Turism 

Județul Sibiu are un potențial turistic extraordinar, însă acesta trebuie valorificat prin măsuri 

concrete și strategii de dezvoltare durabilă. Un prim pas ar fi dezvoltarea unor noi circuite 

turistice tematice, care să includă atât atracțiile naturale din Munții Făgăraș sau Podișul 

Transilvaniei, cât și obiectivele culturale din orașul Sibiu și satele din jur. 

 

De asemenea, un proiect ambițios ar putea fi construirea unor noi pârtii de schi și extinderea 

infrastructurii de sporturi de iarnă în stațiunile din apropiere, cum ar fi Păltiniș. Aceasta ar 

transforma Sibiul într-o destinație de top pentru turismul de iarnă, atrăgând vizitatori din 

întreaga țară și din străinătate. 

 

Promovarea monumentelor istorice și a tradițiilor locale ar trebui să fie un alt pilon de 

dezvoltare. Organizarea de festivaluri culturale tematice, cum ar fi târguri tradiționale sau 

evenimente gastronomice, ar putea atrage turiști interesați de autenticitate și cultură. 

Totodată, înființarea unor parcuri tematice, care să ofere activități de recreere pentru familii, 

ar extinde oferta turistică a județului. 

 

Mediu și sustenabilitate 

În contextul schimbărilor climatice și al epuizării resurselor naturale, promovarea unor 

politici de mediu responsabile este mai importantă ca oricând. Un prim exemplu de măsură 

ar fi implementarea unor proiecte de eficiență energetică în clădirile publice și private, prin 

care să se reducă consumul de energie și emisiile de carbon. De asemenea, instalarea de 

panouri solare sau turbine eoliene în zonele rurale ar putea genera energie verde pentru 

comunitățile locale. 

 

O altă măsură ar fi protejarea biodiversității din zonele montane și împădurirea zonelor 

defrișate, în special în Munții Făgăraș. Aceasta ar contribui la menținerea echilibrului 

ecologic și la prevenirea dezastrelor naturale, cum ar fi inundațiile sau alunecările de teren. 

 

Totodată, introducerea unor programe de educație ecologică în școli, precum și a unor 

campanii de conștientizare pentru locuitori și turiști, ar putea contribui la crearea unei 

culturi a sustenabilității în județ. 

UN PROGRAM AMBIȚIOS PENTRU SIBIU 



 
 

Prin implementarea acestor măsuri, Sibiul poate deveni din nou un exemplu de bune practici 

la nivel național. Dezvoltarea economică durabilă, bazată pe inovație, infrastructură 

modernă și colaborare între instituțiile publice și private, poate transforma acest județ într-

un pol de creștere economică și un model de succes pentru alte regiuni din România. Numai 

printr-o abordare unitară și coerentă, bazată pe investiții strategice și sprijin legislativ, Sibiul 

își poate recâștiga statutul de lider industrial și economic la nivel național. 


